Kadeopa matemaTtnkm n MogenmpoBaHus
Crapwwue npenogasatenu E.[l. EmMueBa n E.I. ['yces
Kypc «Bbiclwiaa matematuka»

JNekunga 13.

Tema: Popmyna nonHom sepoAaTHocTU. Popmyna beneca.

Lenb: PasbAacHUTL opMyny NOMHOW BEPOATHOCTU U KakK
crnegcrteue n3 Hee — cpopmyny beueca.




TepmMmunHonorus

» [onyctnm, 4To 00 yCroBMAX onbiTa MOXHO
caenaTtb N UCKNoYatowmnx gpyr gpyra
NpeanonoXeHun (rmnoTes):

H, H,....H, e H H =0, i#]

S o
i=1

H. — HecoBmecTHble, obpasytoLime NosHyto
rpynny coobITus.




dopmyna NofTHOM BEPOATHOCTU

e 3agaHbl YCIOBHbIE BEPOATHOCTY coobITusA A,
npu kaxxgon n3 runotes P(AIH,),...,P(AIH ).
CobbiTne A MOXET NOABUTBLCH TOJ'IbKO BMECTE C
OOHOW U3 rMnoTes.

* Hamngem BEpOATHOCTb COObITUA A.

e A= H1A +H2A + ..+ HnA . HiA— HECOBMECTHbIE
CODObITUSA, 3HAYNT  P(4) = Z P(H . A),

P(HA) = P(H)-P(AIH) i=1

Otcrona  p4)= P(H,)P(4|H,) — gopmyna
ronHol @eposimHOCMU




dopmyna NofiHoOM BEPOATHOCTU

* [lpumeHaeTcAa, Korga onbIT CO
cllydanHbIMM ncxogamMu pacnagaeTcsa Ha
OBa crny4as:

* PO3bIrpPbilL YCNOBUN ONbITa
* PO3bIrpbILL pe3ynkTaTa




[Tpnmep1

* /iImeroTca ABa OOMHAKOBbIX SALLMKA C
KapaHaalwlamu. B 1-om aumke — 2
3eneHbiXx 1 1 cMHUKX KapaHaall, BO 2-OM —
1 3eneHbin N 3 cMHUX. Haygayy BbibunpaltoT
OOVH U3 ALLNKOB N BbIHUMAKT U3 HEro
KapaHOall. KakoBa BEPOATHOCTb BbIHYTb
3erneHbIn KapaHaall?




PelLlueHune

* H. — BbIOOp | ALMKa
* P(H,) = P(H,)=1/2
* P(AIH,) =2/3

* P(AIH,) = 7

* P(A) =

1211 _1(8+3) 11
2324212 24




[Tpumep 2

* [lpegnonoxum, 4to 0,5% BCEX MY>XYNH U
0,025% Bcex XeHWWH aansToOHUKN. Hantin
BEPOATHOCTb TOrO, YTO Hayraf BblOpaHHOE
nuuo cTpagaeTt ganstoHn3amom. dpasy m3
necHu cumntaTtb BepHoU: «Ha 10 geBY4OHOK
No cTatucTuke 9 pedbaT».




PelueHne

*H, - BblOpaHa XeHLUnHa
* H, — BbIOpaH MyX4nHa

* P(H,) = 10/19;

* P(H,) = 9/19;

* P(AIH,) = 0.00025

* P(AIH,) = 0.005

* P(A) _Q 000025+% 0,005 = — > e D

19 -400 19 200 19-400 19- 400




®opmyna beueca

« [lo onbiTa 0 €ro ycrioBUsix MoXHo ObIfio caenartb
psag rmnoTes

+ H,H,,..H; SH=Q;HH =0

. BepOFITHOCTl/I rmnoTes o onbITa «anpmoprle
BEPOSATHOCTU» 3a4aHbl:

P(H,),....P(H_); > pi)=1

[TycTb onbIT NpoB&A4eH, B pe3yrnbraTte ero
nosiBUNocb cobbiTne A. Hangem BeposITHOCTb
rmnoTes, Npu ycrnosmu, 4To A npomsoLusno (HanTu

«anoCTepuopHbIE» BEPOATHOCTU rMNOTE3, Mpu
YCITOBWUW, YTO ONbIT Aan pesynerart A).




®opmyna beueca

- P(F
. P(]

JIA); P(H,IA).... P(H IA)
A) = P(H): P(AIH) =P(A)- P(H.IA)

* P(H|A)= PUH)-P(A/H) = pH).P4/H)
> P(H,)P(A/ H,) P(4)




[Tpumep 1

. Tpn bapabaHa c nortepesmu: B 1-om 50
OMNeToB, N3 KOTOPbLIX OBa BbIUTPbILLUHbLIX;
BO 2-0oM 100 6unetoB — 4 BbIUIPbILLHbIX; B
3-em 300 OunetoB — 5 BbIUMPbILLHbIX.
M3bimatoT 1 6unetr — BbiUrpbIWHbIN. U3

Kakoro OapabaHa MeHee BepOSITHO ITOT
ouner?




PelueHne

P(H,) = 1/3;
P(AIH,) = 2/50=1/25;
P(AIH,) = 4/100=1/25;
P(AIH,) = 5/300=1/60;

P(A) = 1.(2 " ljzl.(”j:”

3125 60 3 L300 900

P(H IA)= 1/25*1/3:1 900 12

29/900 75 29 29

P(H,IA) = 12/29
P(H,IA)= 5/29




[Tpumep 2

2. [lBa cTyOeHTa Ha npakTuke B Hanoroeou
NoNULUMM NPOBEPSIOT NPaBUNbHOCTb 3aMNofHEHUS
HanoroBbIX aeknapauum YyreHamm
npasutensctBa P®. 1 ctyneHT obpabaTbiBaer
60% peknapauun, 2-om — 40%. BepodaTHOCTb
TOro, 4to 1-bIt 4OMYCTUT OLWMOKY Npmn 0bpaboTke
0.01, 2-on — 0.03 . PykoBoauTtenb npakTuku ang
KOHTPONSA NpOBEPUNT OAdHYy [deKkrnapauuto W
BblABUT  OWMOKY  nposepkn.  Onpeoenutb
BEPOATHOCTb TOr0, YTO OLIMNOCS 1-bIN CTYOEHT.




PelLlueHune

* H, — npoBepwvn 1-bin CTyAEHT

* H, — npoBepun 2-o1 CTyAeHT
* A — «CTyOeHT owmnbeca»

0.6

. = ~_ 100 _ 0006 0006 6 1
P(H1IA) 06. L 04,3 0006+0012 0018 18 3

100~ 100




 Bonpochol:

« Kaknm ycnoBusam JOSMKHbI OTBEYATb
rmnoTte3bl H ana cobbitnga A?

* B npumepe 2 (cnang Ne13) HanTu
BEPOSATHOCTb TOro, YTO OLLINbCS 2
CTYOEHT?




